Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 97 компенсирующего вида  Фрунзенского района Санкт-Петербурга 

«Консультативно-практический центр для детей с нарушением интеллектуального развития»
____________________________________________________________________________________________
ул. Турку, д.12, корп.3, Лит А, г.Санкт-Петербург, тел. (812) 268 48 79, тел./факс 268 34 30,

e-mail:  gdou-97@yandex.ru
Конспект НОД
в подготовительной группе
Тема: «И на снежных кочках мы найдем следочки» 
Интеграция образовательных областей: 

(познавательное развитие, речевое развитие,

художественно-эстетическое развитие)
Выполнила:

Воспитатель: Митрошина Е.А.

Санкт-Петербург 2017 год

Задачи:
-формировать умения у детей рисовать следы зайца, сороки, лисы с помощью трафарета

-закреплять знания детей об образе жизни животных в лесу зимой, о разнообразии следов, оставленных ими на следу

-продолжать обогащать словарь детей за счет слов: заячьи следы, медвежьи, лисьи, лосиные

-продолжать развивать логическое мышление детей, умение устанавливать взаимосвязи природных явлений

-продолжать воспитывать у детей интерес к живой природе, наблюдательность, развивать творческие способности

Предварительная работа: рассматривание вместе с детьми следов на прогулке, отгадывание загадок, конструирование, лепка, рисование диких животных, чтение художественной литературы В.Бианки «Месяц белых троп», «Книга зимы», С.Маршак «Это - снежная страница», рассматривание иллюстраций

Оборудование: картина с зимним пейзажем, таблица со следами животных, изображения диких животных, трафареты со следами животных, синяя гуашь и спонжи, полоски бумаги, маски животных: заяц, лось, лиса, сорока
Ход занятия:

	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Вводная часть:
Педагог обращает внимание детей на картину с зимним пейзажем, которая висит на мольберте.

Педагог обращается к детям:

«Дети, а какое сейчас время года?»

Правильно, 

Основная часть:
А сейчас послушайте внимательно загадку:

«Одеяло белое,

Не руками сделано,

Не ткалось и не краилось,

С неба на землю свалилось»

-Правильно, какие вы молодцы.

Далее педагог вспоминает с детьми для чего в природе нужен снег, он согревает от морозов растения, животных, спящих под ним. 

Педагог размещает на мольберте таблицу со следами животных и предлагает детям определить, кому они принадлежат с помощью загадок.

Загадки:

«По полю скачет, 

Длинные ушки прячет

Встанет столбом-

Ушки торчком»

«Зверь мохнатый, косолапый,

Он сосет в берлоге лапу»

«Снега копытами касаясь,

Ходит по лесу красавец

Ходит смело и легко,

Рога раскинув высоко»

«Эта птица так болтлива, 

Воровата, суетлива,

Стрекотунья, белобока, 

А зовут ее.....»

«Зверя нет в лесу хитрей, 

Шубы нет в лесу рыжей,

 В шубе вся ее краса,

Это рыжая......»

Далее педагог предлагает детям определить, чьи следы на зимней дорожке лишние, кого не встретишь зимой в лесу?

Педагог хвалит детей и подводит их к игрушке лесовичку, который грустит за накрытым столом с угощениями в кукольном уголке.

-Дети посмотрите, кто это?

Правильно. Он сегодня пригласил в гости своих друзей лося, лису, зайца и сороку, приготовил им угощения, а их все нет и нет. Может быть они заблудилимь в лесу и не могут найти дорогу?

-Давайте поможем лесовичку и его друзьям?

Педагог раздает детям полоски бумаги- это лесные тропинки и предлагает детям нарисовать следы по своему выбору, чтобы животные по ним быстрее смогли найти дорогу.

Педагог помогает детям в процессе работы по необходимости

Физкультминутка:

«Вот идет по лесу лось,

Ему ночью не спалось,

Заяц пробежал вот так,

Не догнать его никак,

Вот лиса бежит за ним, 

Машет хвостиком своим,

Машет крыльями сорока,

Скоком-боком, скоком-боком»

Заключительная часть:
Педагог хвалит детей, дети вы молодцы, вы сегодня помогли всем животным найти дорогу к Лесовичку. Посмотрите, он улыбается. Лесовичек приглашает вас за стол.
	Дети  рассматривают картину
зима

снег

дети вспоминают также о следах, которые встречали на прогулке: кошачьи, вороньи

дети внимательно смотрят и слушают

это заяц

это медведь

это лось

сорока

лиса

после каждой отгадки дети прикрепляют изображения животного к соответствующим следам

это медведь, он зимой спит в берлоге

это наш друг Лесовичек

нам его жалко

мы ему поможем

дети охотно соглашаются, садятся за столы с подготовленными изобразительными материалами и трафаретами.

Дети надевают шапочки маски соответствующего животного и отправляются в гости к Лесовичку

дети идут за Лесовичком


